

SMLUVNÍ UJEDNÁNÍ RESPECT 2023

Obsah

Úvodní ujednání.....	1
POJISTNÉ PLNĚNÍ	1
POJIŠTĚNÍ MAJETKU	2
Živel	2
Odcizení, vandalismus	3
Pojištění technických rizik – strojů a elektroniky	3
Pojištění skla	4
Pojištění přerušení provozu	4
POJIŠTĚNÍ ODPOVĚDNOSTI	5

Úvodní ujednání

- Pojistitel a pojistník sjednávají, že vedle pojistných podmínek specifikovaných v pojistné smlouvě, jsou nedílnou součástí pojistné smlouvy, k níž se tato smluvní ujednání vztahují, právě i všechna smluvní ujednání obsažená v tomto dokumentu (dále také jen „smluvní ujednání“), avšak výhradně za podmínky, že tato smluvní ujednání jsou v konkrétní jednotlivé pojistné smlouvě výslovně a jednoznačně specifikována jako její příloha.
- Pojistitel a pojistník sjednávají, že jsou-li níže uvedená smluvní ujednání v rozporu s obsahem samotné pojistné smlouvy nebo s pojistnými podmínkami, které jsou nedílnou součástí pojistné smlouvy, k níž se tato smluvní ujednání vztahují, pak mají tato smluvní ujednání přednost před ustanoveními samotné pojistné smlouvy nebo pojistných podmínek, je-li to pro pojistníka, pojištěného či oprávněnou osobu výhodnější.
- Pokud níže uvedená smluvní ujednání upravují výhradně takové druhy pojištění, které nejsou konkrétní jednotlivou pojistnou smlouvou, k níž se tato smluvní ujednání vztahují sjednány, pak se taková smluvní ujednání v právních vztazích pojištění sjednaných danou pojistnou smlouvou nepoužijí.

POJISTNÉ PLNĚNÍ

L_004 Jedna spoluúčast

Ujednává se, že v případě škody vzniklé z téže příčiny působením více pojistných nebezpečí (bez ohledu na skutečnost, zda vznikne na jednom nebo na více pojištěných souborech) odečte pojistitel pouze jednu spoluúčast, a to nejvyšší sjednanou, pokud není pro klienta výhodnější odečtení spoluúčastí z jednotlivých pojistných nebezpečí a předmětů, jichž se pojistná událost týká.

L_005 Jedna spoluúčast – živelní pojištění

Ujednává se, že u živelních škod, které nastanou z jedné příčiny (povodeň, záplava, vichřice, krupobití) během 72 hodin, se hodnotí jako jedna pojistná událost a z tohoto titulu se odečítá pouze jedna spoluúčast. Ujednání se vztahuje také na případy, kdy pojistná událost nastane z téže příčiny na více místech pojištění.

L_007 Dodatečné náklady po pojistné události

V případě vzniku pojistné události z pojištění majetku má oprávněná osoba právo i na pojistné plnění reparující pojištěným nutně a účelně vynaložené náklady na hašení, demolici, odvoz sutí, likvidaci zbytků pojištěného majetku a následků pojistné události, včetně pojištěným nutně a účelně vynaložených nákladů na dočasné přemístění pojištěného majetku z důvodu zmírnění následků pojistné události. Případný nárok účastníků pojištění či třetích osob na náhradu zachraňovacích nákladů není nárokem na pojistné plnění dle předchozí věty dotčen.

L_101 Náklady na čištění odpadního potrubí

V případě pojistné události na pojištěných věcech, pojistitel uhradí účelné, přiměřené a hospodárně vynaložené náklady, obvyklé v místě vzniku pojistné události na čištění pojištěných drenáží, odpadů, vnitřních okapů apod., po poškození způsobeném pojistným nebezpečím „povodeň nebo záplava“ a „vodovodní škoda“.

POJIŠTĚNÍ MAJETKU**M_001 Převod majetku mezi spolupojištěnými**

V případě vzájemného převodu majetku mezi spolupojištěnými subjekty pojištění nezaniká a pokračuje v nezměněném rozsahu.

M_002 Pojištění cizích věcí

Ujednává se, že pojištěné cizí věci, které pojištěný užívá na základě leasingových, nájemních či jiných smluv, jsou v případě převodu do vlastnictví pojištěného automaticky pojištěny v rozsahu sjednané pojistné smlouvy.

M_003 Pokrok v technologiích, kurzové rozdíly

Ujednává se, že pojistitel bez ohledu na stanovené procento tolerovaného podpojištění nebude uplatňovat podpojištění u pojištěné věci nebo pojištěného souboru věcí, pokud ke dni sjednání pojistné smlouvy pojistná částka pojištěné věci nebo pojištěného souboru věcí odpovídala pojistné hodnotě pojištěné věci resp. pojištěného souboru věcí, avšak v době škodní události došlo ke zvýšení pojistné hodnoty pojištěné věci nebo souboru pojištěných věcí vlivem:

- a) kurzové změny nebo
- b) technologické změny na trhu s předmětem pojištění.

Technologickou změnou se rozumí stav, kdy trh s totožným předmětem pojištění byl nahrazen trhem se srovnatelným předmětem pojištění s vyšší pojistnou hodnotou v důsledku technologicky pozměněných prvků předmětu pojištění.

M_010 Ztráta pojištěné věci

Pojištění se vztahuje na ztrátu věci, k níž došlo v přímé souvislosti s působením kteréhokoliv z pojištěných pojistných nebezpečí.

M_013 Tolerance podpojištění

Ujednává se, že pokud pojistná částka v době pojistné události není nižší o více než 15% než částka odpovídající pojistné hodnotě pojištěné věci nebo souboru věcí, nebude pojistitel namítat podpojištění.

M_019 Pojištění areálů

Ujednává se, že v případě pojištění předmětu pojištění budovy a stavby a/nebo soubor budov a staveb se pojištění vztahuje i na budovy, haly, stavby a dřevostavby a ostatní stavby, vč. stavebních součástí (vnitřních i vnějších) a věci na vnější straně budov a staveb a příslušenství strojní, a elektronické součásti budov a staveb.

Živelní pojištění**Z_004 Aktivní hromosvod**

Ujednává se, že pojistitel akceptuje technologické řešení ochrany pojištěné budovy nebo stavby aktivním bleskosvodem, který je řádně zkolaudován a jsou na něm prováděny pravidelné revize podle závazného příslušného souboru norem ve stavebnictví ČSN EN 62305 - 1 až 4 v platném znění.

Z_006 Vodovodní škody – škody na potrubích

Pro pojištění vodovodních škod se ujednává také krytí škod na vodovodních či kanalizačních potrubí a zařízeních připojených na potrubí (včetně nákladu na odstranění závady a škod na těchto zařízeních) způsobených přetlakem páry nebo kapaliny nebo zamrznutím vody ve vodovodním či kanalizačním potrubí a zařízeních připojených na potrubí.

Z_008 Pojištění škod způsobených pádem stromů, stožárů a jiných předmětů či nárazem vozidla

Ujednává se, že pojištění pro případ poškození nebo zničení pojištěné věci nárazem dopravního prostředku nebo jeho nákladu, dále pádem stromů, stožárů nebo jiných předmětů se vztahuje i na součásti poškozené věci nebo součásti téhož souboru jako poškozená věc.

Z_011 Zpětné vystoupení vody

Pojištění pro případ pojistného nebezpečí povodně nebo záplavy nebo vodovodních škod se vztahuje i na škody způsobené zpětným vystoupením vody z kanalizačního potrubí.

Z_013 Povodeň, záplava

Plnění z pojištění rizika záplavy a povodně není omezeno skutečností, že záplava a povodeň měla charakter záplavy a povodně opakující se alespoň či nejvýše s určitou časovou periodou/frekvencí (např. 20-letá voda apod.). Definice rizika záplavy a povodně není na časové periodě/frekvenci závislá.

Odcizení, vandalismus**ODC_002 Překonání zabezpečení proti odcizení**

Nejsou-li v době vzniku škodní události splněny minimální požadavky na způsoby zabezpečení pojištěných věcí, sníží pojistitel pojistné plnění pouze úměrně tomu, zda pachatel při škodní události takto nesplněné minimální požadavky na způsoby zabezpečení skutečně překonal.

ODC_003 Škody na stavebních součástech

Pokud je v pojistné smlouvě sjednáno pojištění proti krádeži vloupáním, loupeži nebo vandalskému činu vztahuje se pojištění i na škody způsobené na stavebních součástech pojištěné budovy a/nebo movitých věcech konstrukčně upevněných na vnějším plášti budovy, např. střeších, dveřích, zámcích, oknech, dešťových svodech, anténách, EZS, EPS, roletách a ochranných mřížích, reklamních poutačích, výstavních skříňkách a vitrínách.

ODC_004 Vandalismus

Pojištění vandalismu se vztahuje na úmyslné poškození nebo úmyslné zničení pojištěné věci, a to bez ohledu na to, zda toto poškození/ zničení souvisí s pokusem o vloupání či s vloupáním samotným.

ODC_005 Graffiti

Ujednává se, že pojištění vandalismu se vztahuje i na úmyslné poškození pojištěné věci malbami, nástřiky (např. spreji a barvami) nebo polepením. Při poškození pojištěné věci pojistným nebezpečím dle předchozí věty poskytne pojistitel plnění, jehož výše odpovídá přiměřeným a nezbytně vynaloženým nákladům na vyčištění, případně i na opravu souvislé plochy, jejíž část byla pojistnou událostí zasažena.

Vynaložil-li pojištěný po pojistné události náklady na konzervaci pojištěné věci (např. prevence proti poškození spreji a barvami), budou součástí pojistného plnění i takto vynaložené náklady, max. však ve výši 30 % z částky vynaložené na tuto konzervaci pojištěné věci. Pro pojištění v rozsahu tohoto odstavce se ujednává limit plnění ve výši 50 000 Kč.

Pojištění technických rizik – strojů a elektroniky**SE_001 Stáří strojů a elektroniky**

Bylo-li strojní pojištění sjednáno na novou cenu a zahrnuje-li strojní pojištění i pojištění živelních nebezpečí, odcizení nebo vandalismu:

- a) v případě zničení pojištěných věcí nebo jejich částí živelní událostí, odcizením nebo vandalismem vyplatí pojistitel náklad na znovupořízení věci nebo její části v době pojistné události bez odpočtu opotřebení, snížený o cenu případných zbytků,
- b) v případě poškození pojištěných věcí nebo jejich částí živelní událostí, odcizením nebo vandalismem vyplatí pojistitel náklad na opravu věci nebo její části v době pojistné události bez odpočtu opotřebení, snížený o cenu případných zbytků,
- c) v případě zničení pojištěných věcí nebo jejich částí ostatními pojistnými nebezpečími, pro která je strojní pojištění sjednáno, vyplatí pojistitel náklad na znovupořízení věci nebo její části v době pojistné události bez odpočtu opotřebení, snížený o cenu případných zbytků, pokud stáří pojištěné věci nepřesahuje 5 let. Přesahuje-li stáří pojištěné věci 5 let (tzn. má-li pojištěná věc 6 a více let), vyplatí pojistitel plnění v souladu s příslušnými pojistnými podmínkami,

- d) v případě poškození pojištěných věcí nebo jejich částí ostatními pojistnými nebezpečími, pro která je strojní pojištění sjednáno, vyplatí pojistitel náklad na opravu věci nebo její části v době pojistné události bez odpočtu opotřebení, snížený o cenu případných zbytků, pokud stáří pojištěné věci nepřesahuje 5 let. Přesahuje-li stáří pojištěné věci 5 let (tzn. má-li pojištěná věc 6 a více let), vyplatí pojistitel plnění v souladu s příslušnými pojistnými podmínkami.

SE_004 Pojištění strojního zařízení – rozšíření pojistného krytí

Pojistitel poskytne pojistné plnění také za poškozené součásti nebo příslušenství předmětu pojištění (např. těsnění, pneumatiky apod.) i za činná média a provozní kapaliny, vznikla-li současně z téže příčiny pojistná událost na pojištěném zařízení, a to i v případě, je-li z technických důvodů v souvislosti s pojistnou událostí na pojištěném zařízení nezbytná výměna takových součástí, příslušenství, činných kapalin nebo provozních látek, přestože k jejich přímému poškození nedošlo, anebo jichž je užito při opravě poškozeného pojištěného zařízení.

SE_011 Škody vzniklé při přepravě stroje či zařízení

Pojištění se vztahuje i na pracovní stroje samojízdné a přípojné včetně těch, kterým je přidělována RZ. Za pojistnou událost je považována i dopravní nehoda.

Pojištění skla

PS_001 Pojištění skel – rozšíření definice

Pojištění se vztahuje i na nalepené neodnímatelné snímače zabezpečovacích zařízení, nalepené fólie, nápisy, malby nebo jiné výzdoby, jsou-li součástí pojištěného skla.

Pojištění se vztahuje i na skleněné pulty, vitríny a skleněné stěny uvnitř budovy.

Pojištění se vztahuje i na obyčejné sklo s min. tloušťkou 2mm v oknech, dveřích, světlících, střeších, obytných stěnách a ve vitrínách.

PS_002 Pojištění skel – nouzové zabezpečení

Pojistitel poskytne nad rámec stanovené pojistné částky pojistné plnění i za náklady na nouzové zabezpečení výplně po rozbitém skle, a to včetně montáže a demontáže stavebních součástí nutných k provedení nouzového osazení okenních tabulí či opravy zasklení (např. ochranných mříží, markýz, uzávěrů oken apod.), maximálně však do výše 30 % pojistné částky.

Pojištění přerušení provozu

PP_002 Definice přerušení provozu

Přerušením provozu se rozumí jak úplné, tak i částečné přerušení provozu (omezení provozu).

PP_008 Závislost ve skupině

Pojištění přerušení provozu se vztahuje také na škody, které jsou způsobeny škodou na majetku jiného, touto pojistnou smlouvou pojištěného subjektu, a to v rozsahu majetkové škody definované touto pojistnou smlouvou.

PP_010 Přerušení provozu v důsledku úředního zásahu

Pojištění přerušení provozu se vztahuje také na finanční ztrátu vyplývající ze škody na majetku v okolí majetku pojištěného v rozsahu majetkové škody definované touto pojistnou smlouvou nebo na takovou škodu navazujícího úředního zásahu, v jejichž důsledku je znemožněno pojištěnému užívání jeho majetku bez ohledu na to, zda byl jeho majetek poškozen či nikoliv.

PP_101 Přerušení provozu – zvýšené provozní náklady

Finanční ztráta v důsledku přerušení/omezení provozu zahrnuje i zvýšené provozní náklady, což jsou náklady dodatečně vynaložené pojištěným z důvodu snížit pokles obratu, ke kterému by došlo během doby ručení, pokud by tyto náklady nebyly vynaloženy nebo takovému poklesu obratu zcela zabránily. Pojistitel poskytne pojistné plnění maximálně do limitu pojistného plnění ve výši 5 % z pojistné částky sjednané pro předmět pojištění a je hrazeno nad rámec této pojistné částky předmětu pojištění.

POJIŠTĚNÍ ODPOVĚDNOSTI

ODP_004 Jurisdikce

Pojištění se vztahuje na případy újmy, za kterou pojištěný odpovídá podle právního řádu státu nacházejícího se na území uvedeném pro tyto účely v pojistné smlouvě, vyjma USA a Kanady, a to v rozsahu dle příslušného právního řádu.

ODP_005 Rozhodování orgánu veřejné moci o újmě

Pokud o povinnosti k náhradě újmy rozhoduje příslušný orgán, platí, že pojistná událost nastala teprve dnem, kdy rozhodnutí tohoto orgánu nabylo právní moci. Do doby, kdy rozhodnutí o povinnosti k náhradě újmy nabude právní moci, trvá ve vztahu k této újmě pojistná ochrana dle této smlouvy bez ohledu na sjednaný konec pojištění. Pokud o povinnosti k náhradě újmy, na kterou se pojištění vztahuje, rozhoduje příslušný orgán, právo na pojistné plnění z pojištění odpovědnosti se promlčí nejdříve promlčením práva na náhradu újmy, na kterou se pojištění vztahuje.

ODP_019 Věci převzaté – motorová vozidla

V případě sjednaného pojistného krytí pro újmy na věcech převzatých se toto pojištění vztahuje také na újmy vzniklé provozem motorového vozidla na vozidle samotném, netýká-li se způsobená újma pojištění, jehož uzavření je vyžadováno příslušným právním předpisem.

ODP_022 Finanční škody – pokuty, penále

Je-li sjednáno doplňkové pojištění čistých finančních újem, pak se pojištění vztahuje i na povinnost pojištěného k náhradě čisté finanční újmy spočívající v pokutě, penále nebo jiných sankcích, které byly uloženy třetí osobě v důsledku jednání pojištěného.

ODP_030 Územní působnost pojištění – neúmyslné vývozy

Bez ohledu na sjednaný územní rozsah se za podmínky, že pojištěný v okamžiku uvedení výrobku na trh, resp. předání prací, nevěděl ani nemohl vědět o takovém vývozu svých výrobků či prací, se pojištění vztahuje vždy i na újmy vzniklé kdekoli na území celého světa včetně USA a Kanady. Na základě tohoto ujednání však nejsou pojištěny nároky na náhradu újmy uplatněné podle práva USA nebo Kanady.

ODP_032 Škoda způsobená vadou výrobku

Je-li v důsledku vady výrobku dodaného pojištěným, vadně poskytnuté služby nebo vadně vykonané práce pojištěného způsobena újma spočívající v nákladech poškozeného na nevyžádaný odběr kapaliny (například náklady na vodné a stočné, aj.) nebo na náhradu kapaliny samotné při jejím odtečení, odkapání, vypaření, apod., jsou takové náklady pojištěny v rámci pojištění odpovědnosti za újmu způsobenou vadou výrobku nebo vadně vykonanou prací.

ODP_033 Škoda vzniklá v důsledku spojení, smísení vadného výrobku

Pojištění odpovědnosti za újmu se vztahuje také na povinnost k náhradě újmy způsobené vadou výrobku, a to vzniklé spojením nebo smísením vadného výrobku s jinou věcí a újmy vzniklé dalším zpracováním nebo opracováním vadného výrobku, včetně újmy způsobené konečnému uživateli vlastnostmi takto vzniklé věci.

ODP_101 Odpovědnost za újmu způsobenou vadným výrobkem – upřesnění výkladu pojmu

Výrobkem se pro účely tohoto pojištění rozumí jakákoliv movitá věc, která byla vyrobena, vytěžena nebo jinak získána bez ohledu na stupeň jejího zpracování a je určena k uvedení na trh, a to bez ohledu na to, zda je určena (tj. zejména úplatně nebo bezúplatně předána nebo nabídnuta k předání za účelem distribuce nebo používání) spotřebiteli nebo podnikateli. Výrobkem jsou rovněž součástí příslušenství věci movité i nemovité. Za výrobek se považuje i elektřina.